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Gömbös Gyula a nemzetgyűlésen 
tettleg megfenyítette Fábián-Feuermann Belát 
Gömbös füleinél fogva leckéztette meg a prepotens demokratát — 
Példátlan botrányt rendezett a baloldal MacDonald jelenlétében 

Eckhardt visszautasította a liberális rágalmakat
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A nemzetgyűlés mai ülését 11 
óra után nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök. Eckhardt Tibor, a 
napirend előtt szólalt fel, hogy visz- 
szautasitsa azokat a sajtótámadáso­
kat, amelyek a legutóbb Budapesten 
lefolyt antiszemita és antibolseviki 
kongresszust úgy állították be, 
mintha azon Ö és társai internacio- 
nalis szervezetet alakítottak volna 
más nemzetekkel és ezek között az 
oláhokkal is.

Eckhardt alig fejezi be első mon­
datait, már viharos közbeszólások­
kal próbálja a szélsőradikális ellen­
zék megzavarni a szónok beszédét. 
Az elnök azonban rendreuta^itja a 
közbeszólókat, elsősorban Fábián- 
Ftuermann Bélát.

Tömegével repülnek a legdurvább 
közbeszólások Eckhard felé a szélső 
baloldalról. Fábián Béla torkasza- 
kadtából rikácsol.

Gömbös: (a szocialisták felé) Ne 
játszók ki magadat nacionalistáknak.

Eckhard-. Ha az önök zsidópropa­
gandája visszafelé 25 éven keresz­
tül nem demoralizálta volna a nem­
zetet és nem törte volna össze a 
nemzet ellenállását és nem támadta 
volna hátba a dicsőségesen küzdő 
hadsereget, soha sem került volna 
sor arra, hogy Erdélyben magyar 
iskolákat bezárassanak.

A nemzeti gondolatnak a nemzet­
közi destrukcióval szemben meg 
kell találnia az összekötő módot es

minden nemzet nacionalistájának 
meg kell talalnla as együttműkö­

dés lehetőséget.
Ismét nagy lárma tört ki a szélső­

baloldalon. Az elnök erélyesen figyel­
mezteti Fábián Feuermannt, hogy 
hagyja abba közbeszólásait, külön­
ben kénytelen lesz a mentelmi bi­
zottsághoz utasitani.

Az eddig a karzaton jelenlévő 
MacDonald ekkor undorral távozik.

Eckhardt: Különböző külföldi na 
cionalista és antiszemita szervezőtek 
vezetői és kiküldöttei itt jártak Bu­
dapesten azért, hogy megkeressék a 
kapcsolatot a hasonló és rokongon- 
dolkozásu magyar tényezőkkel. Nem 
arról volt szó, hogy nemzetközi szer­
vezet létesittessék, amelynek az egyes 
nemzeti társadalmak alárendelnék 
magukat. Mi inter nacionálét abban 
az értelemben, hogy a nemzeti tár­
sadalom idegen akaratnak aláren­
delje magát, nem akarunk és nem is 
fogunk létesíteni.

Nem volt arról szó, hogy bárkit 
is ünnepeljünk, vagy bármiféle ün­
nepséget rendezzünk. A régi magyar 
szokásokkal nem törődve, még tár­
sasvacsora sem volt. Komoly embe­
rek, egyetemi tanárok és képviselők 
jöttek össze, hogy megbeszéljék a

maguk nemzeti társadalmának pro­
blémait.

Újabb orditozás a baloldalon.
Eckhardt: Arról volt szó a tanács­

kozáson, hogy megismerjük egymás 
felfogását, gondolatait a nemzetközi 
zstdóveszedelem ellen ...

Ezekre a szavakra a szociál­
demokraták padjain

őrlési lárma tőr ki.
az elnök hiába rázza a csengőt, a 
rend nem akar helyreállani. A faji, 
log érdekelt Fábián, Peyer, Rolhen- 
stein, Pikier a dühtől eltorzulva 
kiáltanak Eckhardt felé és öklükkel 
verik a p-dokat.

Nagy Vincze magából kikelve 
kiáltja a fajvédők felé: A keresz­
tény magyarokat is elnyomják 1

E pillanatban lép be Budai Dezső, 
aki a szociáldemokraták felé kiáltja: 
A keresztény magyarokat nem 
nyomják el ?

E közbeszólásra az egész baloldal

felugrik helyéről, percekig kiáltja 
Budai felé : Hazaáruló 1

Budai a nagy zajban azt magya­
rázza, hogy nem tudta miről van 
volt szó, Ö az oláhokra triefte, hogy 
elnyomják a keresztény magyarokat.

Az elnök képtelen a rend fenn­
tartására és

felfüggeszti as ülést,
A képviselők a terem közepére 

tódulnak, ahol személyes vita fejlő­
dik ki a fajvédők és a baloldali 
képviselők között.

Gömbös ekkor odalépett Fábián­
hoz és higgadtan megszólította. 
Gömbös még be sem fejezte a meg­
szólítást, amikor Fábián sípoló tü­
dővel hörögte :

— Magaval nem állok egyáltalán 
szóba 1 Vegye tudomásul, hogy amig 
a Zsilinszky ügy nincsen elintézve, 
magával és pártjának egy tagjával 
sem állok szóba!

Fábián fülei a Gömbös kezében
Ebben a pillanatban Gömbös Gyula 

négy lépést tesz feléje, izmos kar­
jaival

megfogja Fábián Fenrmann két 
jólfejlett fülét.

A kővetkező pillanatban csak annyi 
látszik, hogy Gömbös két markában 
lötyög Fábián feje, miközben Göm­
bös Gyula így szólt:

— Maga meri ezt mondani tak- 
nyos zsidó kölyök, majd megtanítom 
én magát.

Szólt és még egy nagyot rántott 
Fábián két húsos hallósservén úgy, 
hogy » pökhendi zsidógyerek kalim­
páló lábakkal terül el a pádon.

Az óriási tumultusban a szocíális- 
ták Gömbös felé rohantak, de meg­
torpantak előtte, mig a megleckéz­
tetett Feuermann leforrázva, rémülten 
osont ki az ülésteremből.

A képviselők egyrésze ezután Göm­
bös Gyulát igyekezett lecsillapítani, 
mások pedig ,Fábián Bélát kárhoz­
tatták, aki

bencogő plszkolódásával egye­
nesen kiprovokálta Gömbös let- 

legességét
és prepoter.clájóval már mindjárt 
Eckhardt felszólalásának kezdetén 
idegessé tette a keresztyén képvi­
selőket.
Eckhardt visszautasítja 

a baloldal rágalmait
Az ülés újból való megnyitása 

után Eckhardt Tibor kijelenti, hogy 
ő a nemzet érdekében járt el akkor, 
amikor a bolsevizmustól és a zsidó 
világuralmi törekvéstől akarta meg­
szabadítani a nemzetet. Ha a zsi­
dóknak Bécsben Ferencz József ne-

venapján szabad volt cionista világ­
kongresszust tartaniok, amelyen a 
magyarországi kiküldöttek mellett 
oláhok is résztvettek, akkor a

a keresztényeknek Is jogukban 
áll együttműködéssel védekezni 
a bolsevumns és a zsidó felfor­

gató törekvésekkel szemben.
Kijelenti, .hogy a megbeszélésen 
semmiféle politikai probléma disz- 
kuzió tárgyává nem tétetett. Tilta- 
korzik az ellen, mintha ö Cuzával _ 
megállapodásokat létesített volna. • 
Ha a keresztény magyarság 1918- 
ban megteremtette volna azt a szer- |

vezetet, amely a nemzetet a zsidó 
forradalmi destrukcióval szemben 
megvédelmezhette volna, akkor ma 
nem volna Trianon és nem volna 
Csonkamag) arország. Ö a Károlyi­
kormány letartóztatás! parancsa el­
lenére is, annak idején fegyverrel a 
kezében védte Erdélyt, neki tehát 
ne tegyenek szemrehányást.

Eckhardt azzal végezte be beszé­
dét, hogy minden nacionalista kap­
csolat ápolása csökkenti a bolsevista 
lehetőségeket.

Budai Dezső személyes kérdés 
keretében visszautasította azt, mintha 
ö a kisebbségek elnyomatására védő 
kezet emelt volna. Közvetlen tudó- 
mása volt arról, hogy az erdélyi 
magyarok milyen elnyomatásban szen­
vednek.

Ezután Dréhr Imre előadó a
kösegészségügyl intését felállí­
tásáról szóló törvényjavaslatot 

ismertette és kérte annak elfoga­
dását.

Fuss József népjóléti miniszter rá­
mutatott arra, hogy a közegészség­
ügyi intézetnek célja az, hogy az 
elméleti tudomány érdekeit közelebb 
vigye a gyakorlati élethez. Feladata 
az intézetnek a közegészségügyi ren­
dészet megvalósítása. Hálával emlé­
kezett meg a Rockefeller-alapitvány- 
ról, amely 1,225.000 aranykoronával 
járul hozzá az intézet felállításához 
és öt éven keresztül vállalta a fenn­
tartási költségek 80% ának viselését.

Alföldy Béla örömmel fogadta a 
javaslatot. A népjóléti miniszternek 
a költségvetésben megfelelő össze­
geket kell a gyermekvédelem és köz­
egészségügy céljaira biztosítani. Kór­
házakról, menhelyekről, szanatóriu­
mokról és

minél több Ifidőbeteggondosó In­
tései felállításáról kell gondos­

kodni.
Több felszólalás után az ülés dél­

után 3 órakor véget ért.
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Mindössze 49.000 aranykorona 
a magyar államfő civillistája

A költségvetés a pénzügyi bizottság előtt
Budapest, október 20. h pénz- | hogy az idén számítani kellett a 

ügyi bizottság ma délután Kenéz 
Bók " “ ' ‘ “““ 
lyen

elnöklésével ülést tartott, ame-
a

költségvetést tárgyalták.
A kormány részéről Bethlen Ist­

ván gróf miniszterelnök, Búd János 
pénzügyminiszter és Pesthy Pál 
igazságügyminiszter voltak jelen.

ö fy Imre előadó ismerteti az 
úgynevezett kisebb tárcák költség­
vetésének előirányzatát. Az első fe­
jezet a Kormányzó tiszteletdijának 
összegét tünteti fel, amely meg sem 
közeliti azt az összeget, amit béko 
időben fizettünk civillista cimen. A 
kormányzóság kiadásai is alatta 
vannak az általános emelkedési szá­
zaléknak. A nemzetgyűlés kiadásai­
nál mintegv 25 százalékos emelke

I dés mutatkozik, aminek oka az,

* főrendiház felállítására.
Az Államadósságok terhei tavaly 

a költségvetésben az összkiadások­
nak 7 és fél százaléka volt. A 
miniszterelnökségi előirányzatnál a 
kiadási tételek terén óriási a csök­
kenői. A bizottság

általánosságban elfogadta 
és nyomban áttér a részletes tár­
gyalásra.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
az első fejezethez szólva utal arra, 
hogy a Kormányzó tiszeletdija 
idáig 49 ezer aranykoronában volt 
megállapítva. Tekio'eltel arra, hogy 
ez az összeg nagyon csekély, 
indítványozza, hogy ezen a cimen 
80 ezer aranykoronának megfelelő 
összeget állítsanak be a költségve­
tésbe. Utal arra, hogy Németország -
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ban az államfő tisiteletdifa 120.000 
aranymdrka és ezenkívül még rep- 
mentációs alapok állanak rendel, 
kenésére. Általában mindenütt lé­
nyegesen magasabbak átok a téte­
lek, amelyeket ilyen cimen kiadásba 
helyeinek.

Az első fejezetet a bizottság Peyer 
és Várnai-Weisa okvetetlenkedése 
ntán a miniszterelnök módosításával 
elfogadja, majd elfogadják a palota 
Crfég és a gazdasági hivatal java­
dalmazásáról szóló tételeket is.

Erutan a minisaterelnök elmuuya- 
ráita a tájékozatlant színlelő Vár- 
nai.Weismaá a főudvarnagyi bíró­
iig sokoldalú munkakörét, majd azt 
fejtegette, miért szükséges a

lajlóonlály informatív iiolgá- 
lala elmén 6 mllllardot felvenni.
A pénzügyi bizottság ezután a 

miniszterelnökségi tárca költségve­
tését részleteiben is elfogadta.

Következett az

Igauégtgfl téren
költségvetési előirányzata. A kiadá­
sok túlnyomó része személyi termé­
szetű. Rendkívül fontosnak tartja, 
bogy a külön bírói státus továbbra 
is fenniartossék.

A bizottság Peyer akadékosko­
dása után az igazságügyi költség­
vetést mind általánosságban, mind 
részleteiben elfogadta.

| Nem tartja megengedhetőnek, hogy 

■ amit a bérlőinek elengednek, azt 
pótadó formájában a mások bőrén 
vegyék be.

Zöld tanácsnok azt a felvilágosí­
tást adta, hogy ennek a kérdésnek 
rendezésére akkor kerül majd sor, 
mikor

a számvevőség póthitelek enge 
délyeiéséro kór előterjesztést.
Balogh István felszólalásában azt 

kivánta, hogy a bérmérséklésbe ve­
gyék bele azokat a kisbérlőket is, 
akik nem tudtak róla, hogy a bér­
mérséklést kérhetik. Kivánta továbbá, 
hogy s költségvetésbon előálló hiány

fedezetét lehetőleg már most iáim 
jók meg. *’

Ekli: Majd fizetsz pótadót I
Jóna János azt indítványozta 

hogy a javaslatot sokszorosítsák és 
osszák szét a bizottság tagjai k« 
zött, addig pedig az egész kérdést

vegyék le a napirendről.
Ekli József hosszabb beszédben 

foglalkozott a javaslattal, majd több 
felszólalás után úgy határozott a 
bizottság, hogy Jóna láván halasztó 
indítványát fogadja el, de a javaslat 
sokszorosítása után ismét sürgősen 
napirendre tűzi ezt a fontos kérdést

A magyar jegyzői kar küzdelme 
a destrukció ellen

A közgyűlés egyik legfontosabb 
tárgya a falvak nemzetellenes félre­
vezetése elleni állásfoglalás volt. 
Ebben az ügyben kimondották, 
hogy Magyarország jegyzői kara a 
nemzetközi felforgató elemek letö­
résére

a rendtörvény beclkkelyeiését 
kívánja.

Tiltakoztak a jegyzők a beteg 
ápolási és gyermekvédelmi költsé­
geknek a községekre történt áthárí­
tása ellen és kérték az aljegy­
zői és sagédjegyzői címzés eltör­
lését.

Budapest, okt. 20. Ma délelőtt 9 
órakör kezdődött a régi országház 
tanácstermében 8 községi és kör­
jegyzők országos központi testüle­
tének idei rendes közgyűlése. A 
közgyűlésen mintegy 300 jegyző 
jelent meg. A szakminiszterek kép­
viseltették magukat, valamint több 
nemzetgyűlési képviselő is megje­
lent.

A közgyűlést dr Koncz János 
nyitotta meg nagyobb beszéddel, 
majd Terstyánszky Kálmán állam­
titkár a belügyminiszter nevében | 
üdvözölte a jegyvöket. ,«

A városi főldhaszonbérek leszállítása
Hogyan akarja szanálni a magisztrátus

a nagybérlőket
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

v ros gazdasági bizottsága kedden 
d 'lután foglalkozott a haszonbér- 
kszállitások ügyével, amelyet már 
részben ismerto’.ett a Hajduföld. Az 
ülésen Zöld tanácsnok terjesztette 
elő az ebben az ügyben kiküldött 
bizottság jelentését, amely nagy fon­
tosságú javaslatokat is tartalmaz, 
így elsősorban azt javasolja, hogy 
1925 január 1-től a földhaszonbér 
fizetéseknél

a búza egyenértékű 350 000, 
a rozsét 250 000 koronában 

állapítsak meg
s igy térjenek vissza a békealapra, 
mert a fenti összegek átszámítva 
megfelelnek a békebeli aranyparitás­
nak. Javasolja továbbá a bizottság, 
hogy 10 vár esi nagy bér létnél, ahol 
abnormisan magas a haszonbér, 
15—20 százalékos bérleszállitást 
eszközöljenek, így a Dombos tanyá­
nál, melynek bérlői a Vajda test­
vérek, 145 kiló rozsról 120 kilóra, 
a Löfkovits testvérek bérletében 
levő Tornyos-tanyánál 125 rőllOO-ra, 
a Pika Miklósné által bérelt Beton­
tanyánál 150-ről 120 ra, a Kellner 
Lajos bérletében levő Sárkut-tanyá- 
nál 125 röl 100-ra, a Molnár és 
Orosz bérletében levő Saikigyakor- 
nál 180-ról 135 kiló rozsra szállít, 
sák le a béreket. Mayerné és Stern 
bérletében levő Tógazdaság bérét, 
amely búzában van megállapítva, 
355 kilóról 800 re, Hegedűs által 
bérelt Istenföldje buzabórét 345-röl 
260 ra, a Rózsa Dániel által bérelt 
Árokrőt bérét 280 kilóról 150-re 
(rozs), a Gőz Lajos bérleténél 151- 
röl 100-ra, a K. Kovács Ferenc 
bérleténél 150 ről 90-re szállítsák le 
a bért.

! Legérdekesebb a kiküldött bizott- 
1 Ság javaslatának harmadik része, 

amely négy birtokra vonatkozólag 
tesz előterjesztést. Azt javasolja 
ugyanis a bizottság, hogy a belső 
és külső Ohat, valamint a Nagy- 
álomzug és hortobágyi-csárda bér­
lőinek, tekintettel,'Ja katasztrófáiig 
rossz termésre, engedjék el az első 
negyedévi bért. Azonkívül e nagy 
kedvezményben részesülő birtokok 
bérlőinek — akik között

ott találjuk a Vásáry testvéreket, 
mint legnagyobb bérlőket —, 

az erre az esztendőre esedékes többi 
bit megfizetésére adjanak halasztást 
is ezt az összeget a bérleti Idő 
hátralevő negyediveire osszák be 
arányosan. A csárdánál 8 és fél 
negyedév, a Nagy álomzugnál 40 
negyedév és

a Vásáryak bérletében levő 
Okainál még negyvennégy ne­

gyedév van hatra
ennyi idő alatt kell a bérlőkneks ennyi idő alatt kell a bérlőknek 

visszafizetni az ez évről halasztás 
formájában elengedett bőrt.

az általános bérmérsőklés folytán 
1706 millióval, a 10 nagybérlet bér­
összegének mérséklésé által 410 
millióval s a négy nagybérlő negyed­
évi bérösszegének elengedésével 946 
millióval s ugyancsak

a sióban levő négy nagybérlő­
nek engedélyesendő halasztás 
folytán 3039 millióval, tehát 
össsesen löbbmlnt 6 mllllárddal 
lest kevesebb a város jövedelme 

ebben az évben.
A bizottság tagjai közül először 

Hartstein István emelkedett szólásra 
és kérdezte, hogy az Így előálló 
hiányt miből fogja fedezni a város.
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Korábban akarják indítani Buda­
pestről a debreceni gyorsvonatot 

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
MÁV igazgatósága a Kamara véle­
ményét kérte ki abban a kérdés­
ben, vájjon nem-e volna kívánatos 
az 1706. számú gyorsvonatot, mely 
az idő szerint tudvalevőleg a nyu­
gati pályaudvarról 4 óra 10 perc­
kor indul délután s este 8 óra 41 
p.-kor érkezik, — a jövőben Buda­
pestről

két órával korábban, két érakor 
indítani ?

Ezt az óhajt állítólag nagyobb 
körű budapesti érdekeltség nyilvá­
nította volna.

Debreceni szemüvegen keresztül 
ez a terv nem megfelelő. Nem azt 
kell kívánni, hogy a délutáni gyors­
vonat korrábban induljon két órá­
val, hanem inkább azt, hogy ki 
sőbben induljon két órával. Amióta 
Szegednek két gyorsvonata van, az 
egyik visszafele indul két órakor, a

másik vissza indul este 6 órakor. 
Ha tehát egy szegedi kereskedő a 
reggeli gyorsvonattal, mely Sze­
gedről 6 órakor indul, felutazik 
Pestre, fél 10 kor Budapesten van 
s este 6 óráig ezer ügyes-bajos 
dolgot elintézhet a rendelkezésére 
álló 8 és fél óra alatt.

A debreceni kereskedőnek ezzel 
szemben csak 4 óra áll 
zésére, 8 most ezt is le 
órával rövidíteni.

Budapesti szemüvegen 
nézve is a dolgot, a 
egyenesen érthetetlen, mert 

a jelenlegi összoköltetés egyene­
sen ideális.

Budapestről reggel 7 órakor indul­
hat a déli gyorssal a budapesti 
érdekelt, Debrecenbe érkezik s 
ügyeit elintézve, 5 óra 20 p.-kor 
vissza indulhat s este Budapesten 
vacsorázhat.

A debreceni kertészek létérdekeit 
sérti a városi virágüzlet fenntartása 
Az érdekeltek fellebbezése a felesleges közüzem fenntartása 

miatt — A gazdasági bizottság ülése
| aláíró közölt mindössze 5 adófizető 
| akad.

A javaslathoz Ekli József szólott 
hozzá, aki azt mondotta, hogy 

fegyelmi eljárás alá kellene 
vonni azt a tisztviselőt, aki

Ilyen kimutatást kósslt-
Majd rámutatott arra, hogy a 

városi kértészet boltját mai formá­
jában nem szabad fennttartani. Tűr­
hetetlen, hogy a kertészet koszorú 
kötéssel, virágárulással foglalkozzék 
és igy kis existenciákat tegyen 
tönkre. Az üzemet csak abban a 
mértékben szabad fentartani, ameny- 
nyire a gazdasági viszonyok szük­
ségessé teszik, a városi kertészet 
üzlete áruljon csemetefákat, lássa 
el virággal a városi parkokat, de 

kosiornkötéssel, virágárnlós- 
sal ne foglalkozzék.

Az üzlet konkurrenciáját már csak 
azért sem bírják el a többi kerté­
szek, mert — mint Ekli mondotta, 
— a Városi trágyatelep gondtala­
nul üzérkedhetik a fekáliával és a 
városi kertészet díjmentesen jutva 
trágyához, olcsóbban adhatja a vi­
rágot, mint mások.

A gazdasági bizottság Ekli József 
megszívlelendő szavai ellenére is 

n felebbeiéi elutasítóié 
és a városi kertészet virág kereske­
désének fenntartása mellett döntött.

miatt
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- I 

recon városában különösen az utóbbi < 
időben egészségtelen módon meg­
szaporodtak és terjeszkednek a köz­
üzemek, amelyekkel a város jelen­
legi vezetősége kibírhatatlan kon­
kurenciát csinál az adófizetőknek. 
Egyik ilyen „gründolás“ a városi 
kertészet virágboltja is, amely tudva­
levőleg a dicstelenül kimúlt „Egyéb 
értés“ egykori szerkesztőségében van 
elhelyezve.

Farkas Gyula az egyik kiváló 
debreceni mükertész és számos társa 
már egy ízben kérték, hogy ezt 

a virágos boltot szüntesse meg 
a város, 

azonban a tanács ezt a kérelmet 
elutasította. Farkas Gyula ős 44 
társa megfelebbezte a tanács el­
utasító határozatát s a felebbezést 
kedden tárgyalta a gazdasági bi­
zottság.

A felebbezök rámutatnak arra, 
hogy a városi kertészetnek a város 
belterületén létesített virágos boltja 

óriási konkurreuclót csinál nekik 
adófizetőknek

S megélhetésüket teljes mértékben 
veszélyezteti.

Zöld József gazdasági tanácsnok
B íolobbezőst 

utasítsák el, miután a városi adó­
hivatal megállapította, hogy a 44 ,

URAN I A
II. Rákóczi Ferenc fejedelem temetése 
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Szünőben a tífusz­
járvány

(4 Hajduföld tudósilóidtól.) A 
tífuszjárvány, amely szeptemberben 
hatalmas mértékben pusztított Deb 
1 ecenben, október folyamán már va 
’amivel csökkent. A városi tiszti- 
föoívjsi hivatalhoz október 20 ig 
összesen 20 tifuszmegbetegedést je • 
leütöttek be. ebből azonban öt vi­
déki volt. Halálozás mindössze egy 
fordult elő, Újabban már többször 
előfordult, hogy napokig egyetlen 
tífusz megbetegedésről sem érkezett 
jelentés. Ilyen módon minden remény 
meg van arra, hogy a tífuszjár­
vány rövidesen megszűnik.

FŐISKOLA
Megalakult a szab öles vármegyei 
egyetemi hallgatók debreceni köre

(A Hajduföld tudósítójától.) A sza- 
bolcsvármegyei egyetemi és főiskolai 
hallgatók Körének debreceni osztálya 
most tartotta meg alakuló közgyűlé­
sét. A Himnusz eléneklése után Per- 
pith Ferenc s. lelkész, kollégiumi 
senior üdvözölte a gyűlésen meg 
jelenteket, tolmácsolta Szabolcs vár­
megye alispánjának Üdvözletét s fel­
hívta a gyűlést a választások meg- 
ejtésére. A gyü'és a következő tiszti­
kart vá asztotta meg : elnök : Per- 
péth Ferenc, reprezentatív alelnök : 
Cseh Zoltán oh., ügyvezető alelnök : 
Deák Jenő oh., bajtársügyi alelnök: 
Halók Sámuel oh., főtitkár : Piróth 
Endre oh., főpénztáros : Tóth Lajos 
th., főjegyző: Hojjmann Béla oh., 
I. titkár: ßän István jh., II. titkár: 
Szakolczay Bertalan th., pénztáros: 
Nyúl István oh., ellenőr: Pál Jenő 
oh., Szathmári József oh., Dorka 
István oh., aljegyző: Kumyerlk Já­
nos oh., Hetey László jh., háznagy : 
Mezey Béla jh. A számvizsgáló bi­
zottság tagjai lettek : Szoboszlay 
Ferenc oh., Pelrikovlcs Lajos oh., 
Szilágyi Árpád th. Választmányi ta­
gokul az elnök behívta : Mayer Béla 
oh., Ivánka Piroska bh., Román Sán­
dor oh.

Este ez Angol Királynő fehér 
termében a kör tagjaiból alakított

Szabolcs-törza tartolla meg első 
táborozását.

A táborozást Hollk Sámuel baj 
társűgyi alelnök nyitotta meg a 
Magyar Hiszekegy e), majd meg­
nyitó beszédében kifejtette a sza­
bolcsi ifjúság feladatait s köteles­
ségeit. Azután a törzs tisztikarát 
választotta meg a táborozás a követ 
kezőképen : vezér : Perpith Ferenc, 
alvezérek: Hollk Sámuel, Cseh Zol 
tán, Deák Jenő, Piróth Endre, 
pénztáros: Szoboszlav Ferenc, kró­
nikások : Fruchbauer József és Ktska 
Gyula.

Ezután Mayer Béla oh. tartalmas 
felszólalása következett.

A táborozáson résztvevők 11 
óráig maradtak együtt kellemes 
hangulatban. Mezey László 

aljegyző.

„Bolond“ címmel nj szépirodalmi 
és tudományos folyóirat indolt. a 
„Turul** Szövetség kebelébe tartozó 
Polgáriskola Tanárképző „ Botond“ 
Bajtársi Egyesülete „Botond“ cím­
mel uj szépirodalmi és tudományos 
folyóiratot indított Szalay Gyula 
szerkesztésében. A 82 oldalra ter­
jedő havi folyóiratban számos jeles 
tudósunk kitűnő munkáit, valamint 
az uj magyar iró generáció talpra­
esett Írásait találhatjuk, oly gazdag 
bőségben, amely valóságos esemény­
számmá testi a „Botond“ o’. A lap 

előfizetési ára egy évre 60.000 (hat­
vanezer) korona. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: Budapest, I., Győri-ut 
13. szám.

■a, szerdán este less a Tisza 
István tőrig táborozása. A Hajdu­
föld tegnapi száma megemlékezett

A város nem perel a szováti birtok 
miatt

(A Ha/duföld ludósitójától.) A 
város, mint ismeretes, a 4000 hol­
das szováti birtokot annak idején 
eladta az Altruista banknak. A 
szerződésben kikötötte azonban, hogy 
400 holdra ő jelöli ki azokat, akik 
a birtokból parcellát kapnak. E 
pont körül, — amelybe az OFB 
is beavatkozott,

nagy bonyodalmak támadlak
és a város, valamint az Altruista 
bank közöd már peres állapotba 
kerüli az ügy.

Radnai-Reich, a csodadoktor .
Mi mindenhez ért egy „tehetséges“ zsidógyerek

(A Hajduföld tudósit ójától.) Hu­
moros részletekben bővelkedő tár­
gyalás volt kedden délben a debre­
ceni kir. törvényszéken Serly Jenő 
tanácselnök előtt. A vádlott Radnai 
Retch Tibor magánhivatalnok volt, 
akit lopással, csalással, okirathami- 
sitással és több rendbeli kihágással 
vádolt a kir. ügyészség.

Radnai-Reich kissobb-nasyobb 
szélhámosságaival tűnt fel Debre­
cenben. Állandóan orvostanhallgatók 
társaságában volt és nem tiltako­
zott ellene, ha öt is doktor urnák 
szólították. A Csillag utcán, ahol 
lakott, hire is terjedt, hogy a Rad­
nai doktor, addig is, mig meg­
nyitja a rendelőjét, olcsón és ered­
ményesen kezel. S csakugyan, Rad­
nai Reicbnak egyre több kliense 
lett. Tóth Gyuláné debreceni lakos 
kis fiának, aki selypített,

felvágta a nyelvét.
A műtét kitünően sikerült, azóta a 
kis fiú tisztán beszél. Másoknak 
meg receptet, cokain injekciókat 
rendelt olcsó áron, egy asszonyt meg 

tízszer masszírozott meg vaze
Ilonéi és törülközővel

cfekély honoráriumért. Pedig Rad­
nai Reich még orvostanhallgató sem 
vo't..

Követett el ezenkívül súlyosabb 
bűncselekményeket is.

Fazakas Sándor tanársegéd Buda­
pestre utazott és a bőröndjét az 
állomáson a hordárnak adta át. — 
Azonban Fazakas elutazott a gyors­
sal, de a bőröndje a hordár­

Ha olcsónSERÖ ERNÖ 
tartós, jó és szép ruhát venni 
szándékozik, el ne mulassza a 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZÁM 
(Közvetlen az Ullmann füszeriizlete mellett. A cégre kérem figyelni

’HANGYA’ 
pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csenege- 
és fUszertlzIetét szives figyelmébe ajánljuk » vásáilöközönsegnek. Minden 
kinek tehát saját érdeke meggyőződni az arak olcsóságáró és kl- 
============ váló minőségéről .. . =

Pin- is Mihlós-ntca sáron toll filitttiit üzlet

a Csaba b. e. Tisza István törzsé­
nek táborozásáról. A köz'ésbe azon­
ban hiba csúszott be, miután a törzs 
táborozása nem szonbaton, hanem 
ma szerdán, október 21-én este há 
romnegyed 9 órakor kezdődik a 
Csabaház társalgójában.

A szováti földek ügye azonban 
most szenzációs fordulat előtt áll. 
Ugyanis, miután a per kimenetele 
a városra nézve marőben bizony 
tálán lett volna, a városi tanács ma 
előterjesztést tett a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak, hogy

a város tegyen le minden Igé­
nyéről és adja át a földet az 

Altruista banknak.
a jog- és pénzügyi bizottságban 

valószínűleg hatalmas vita lesz e 
kérdés körül.

aki az 
a hor- 
és azt

nál maradt. Erre Reich, 
egész esetet látta, odament 
dárhoz, Lakatos Andráshoz 
állítva, hogy ő Fazakas tanársegéd I 
öccse, elkérte a gyanútlan hordár­
tól a bőröndöt, aki azt átadta neki. 
Reich a bőrödből hívott egy ruhát 
és egy cipőt és azt értékesítette. 
Lopással is vádolták Reichot, mert 
a Fonciére biztosító társaságtól, 
ahol rövid ideig alkalmazásban volt, 
ellopott kőt bélyegzőt.

Radnai-Reich először azt állította, 
hogy ő 1895 ben született és re­
formátus. A főtárgyaláson azonban 
beismerte, hogy

1905 ben született és zsidó .•
A bűncselekményeket különben 

beismerte.
A béiyeglopást tagadta, avval 

védekezett, hogy azokat a szemét 
ben találta. A bíróság a tanúki­
hallgatások és perbeszédek után 

csalásban és egy rendbeli ki­
hágásban mondotta ki bűnösnek, 

vagyis a Fazakas-féle bőröndki- 
csalásért és a kis gyermeken vég­
zett tiltott műtétért

hat hónapi börtönre és 50 cser 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Az ítélet jogerős. A perbeszédek 
előtt a védő kérte Radnai-Reichnak, 
aki tulajdonképen jogosulatlanul 
használja a Radnai nevet is, az 
elmebeli állapotnak a megvizsgá­
lását is ős hivatkozott arra, hogy 
Radnai Reich szű'etőse óta terheli 
és szenvedélyes hazudozó. A bíró­
ság azonban ennek nem adott helyt.

FÉRFI FUJ- ÉS GYERMEK­
RUHA ÁRUHÁZÁT 

felkeresni.

védjegyünkre!

Ügyeljen 
bevásárlásainál

Ami a tudásban az ABC, 
Ez a konyhában

a FRANCK-kávé.
O. 177 O. 25 I. — V« 1.

Az Akó-Nyirvizszabá- 
lyozó Társulat 

közgyűlése
(A Ha/duföld tudósítójától.) Az 

Alsó Nylrvlzszabdlyozó Társulat ked­
den délelőtt tartotta közgyűlését a 
városháza tanácstermében. A köz­
gyűlésen, mely iránt nem túlságosan 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
több fontos ügyet tárgyaltak le. így 
főbbek között

foglalkoztak a költségvetéssel, 
amely 1 milliárd is 53 millió korona 
szükségletet tüntet fel.

Erre a fedezet 1 milliárd és 65 
millió korona. Ez az összeg java­
részt a földbirtokosok által fizetendő 
járulékokból kerül ki, amelyet min­
den áttérés hold után 2.07 arany, 
vagyis évi 30.000 papirkoronában 
szabtak meg.

A társulat egyébként visszatér a 
békebeli rendszerhez, ahhoz tudni­
illik, hogy

a csatornahálózat egy harmadát 
minden évben tlsztlltalja.

Ezen kívül mig 175 millió koro­
nát fognak a jövő évben a csatorna­
hálózat fejlesztésire, illetőleg uj csa- 
tornák építésére fordítani.

A csökmöi Don Juan miatt 
marólugos merénylet 

történt
(A Hajduföld tudósítójától.) Ér­

dekes bűn perrel foglalkozott kedden 
délelőtt a debreceni kir. törvényszék 
Serly Jenő elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa. A vádlott Klein 
Jakabné csökmői asszony volt. Klein 
Jakabné együtt élt 8z. Tóth Péter 
csökmői lakossal, aki azonban ott­
hagyta és másoknak tette a szépet, 
legjobban Fülöp ^Katalinnak udva­
rolt. Klein emiatt véres bosszúra 
készült. Tudta, hogy Fülöp Katalin 
Bottlik Józsefnéhez jár tejért. Meg­
leste, mikor tért be Fülöp Katalin 
az üzletbe és ekkor neki támadt. 
Először csak sértegetni kezdte. Fű- 
löp sem hagyta magát, össze vere­
kedtek, egymás haját cibálták, vé­
gűi Kleinné marólúggal leöntötte 
vetélytársát. Fülöp Katalin az arcán, 
szemén szenvedett súlyosabb sérü­
lést, a fél szemevilágát majdnem 
teljesen elvesztette, két hónapig ke­
zdte az orvos, most is alig Iát 
egyik szemére.

Kleinné ellen súlyos testisértés 
büntette miatt indult meg a bün­
tető eljárás. A bíróság az enyhítő 
I örülmények figyelembevételével 6 
hónapi börtönre Ítélte.
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Babát, kosztüm, puhoszöoeteh,

kedvezmény

Aszódi és Roth Oivatáruháza
A Közs. Tisztv. Orss. Szöv. szerzódéies szállítói. TiszUisalőkttek 5°/„

telymek, divatflanelek és mindenféle

őszi divatujdonságok
ooooo naponta érkeznek! voooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

< vagy október 28-ig pontos címüket 
közöljék velem. Á rendezőbizotiság 
nevében: dr Leveles Imre volt t. 
főhadnagy Debrecen, ref. püspöki 
palo'a.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi tnuzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak ■. Kossuth (Piac-n. 30.), Nap (Piac­
utca 3), Isteni gondviselés (Petőti-tér és 
Teieki-u. sarok;, II. Rákóczy Ferenc (Küisó- 
vásártér I ), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

a számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiú­
mba áruházában

HIQ6K
1925 október 21. (Szerda)

Prot.; Orsolya. Kath.: Orsolya.
A IslMrdttial Intést! |«leateu

Hazánkban a tegnapi esőié» után hűvös 
lelt as éjjeli minimum egyes helyeken 
0 foki* eülyedt.

Jóslat: Túlnyomóan száraz idő várható, 
éjjeli faggyal.

— Siontagh Fé li profeiiior elő­
adnia. Dr Szontagh Félix egyetemi 
tanár, a világhírű gyermekgyógyász 
október 23-án, pénteken délután 6 
órakor a közegészségi egyesület fel- 
olva-ó ülésén, a Kereskedő Tarsu'at 
dísztermében előadást fog tartani 
„Lugmérgezések a gyermekkorban" 
címmel. A szabadelőadás iránt vá­
rosszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
mog, annál is inkább, mivel Debre­
cenben az utóbbi időben rendkívül 
megszaporodott a gyermekkori lúg­
mérgezések száma. A felolvasó ülé­
sen való részvétel teljesen díjtalan.

— A Söveidl-slipltváiyból 75 árva 
gyermeket láttak el téli rabéval. Az 
árvaszék nagytermében kedden reg­
gel történt meg a Kövesdi árvatartó 
alapból készített ruhák kiosztása. 
Hetvenöt református árva gyermok 
kapott meleg ruhát, cipőt, hirisnyat, 
inget, felső kabátot és sapkát. A ■ 
kiosztást Kiss Kálmán közgyám esz 
közölte s a kiosztás előtt Csűrös 
tanícscok intézett beszédet a gyér 
mekekhez.

— A Szent Erisébe! Bőegylel 
22-én, csütörtökön délután 4 órakor 
a Ka holikus Népszövetségi Otthon 
helyiségében, Ferenc József ut 68 
szám alatt értekezletet tart, melyre 
a tagok megjelenését kéri az el­
nökség.

— Friedmann Igiáci, a világ leg 
nagyobb zongoraművészének 26 iki 
hatgversenye olyan elsőrangú zenei 
eseménye less városunknak, aminő. 
ben évtizedek óta nem volt része 
Debrecen zeneértő közönségének. Az 
érdeklődés oly nagy, hogy úgyszólván 
ez összes jegyek már előjegyzésben 
elkeltek. Aki még nem jegyeztetett 
elő, az még a mai nap folyamán 
siessen azt pótolni a Hegedűs és 
Sátdor R. T. könyvkereskedésé­
ben.

— Érdeke« elvi döntés a llsites- 
«égtelen versenyről. A budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara döntő­
bírósága Mayer Sósa dr urnák, a 
m. kir. szabadalmi törvényszék al* 
elnökének elnöklete alatt, a tisztes­
ségtelen verseny tárgyában nemrég 
közérdekű elvi döntést hozott. Ke­
vesen tudják, hogy a budai váro-i 
jog már 1244 ben a tisztességtelen 
verseny ellen irányuló felette szi­
gorú határozmányokat tartalmazott 
(az iparjog megvonása, stb.) és hogy 
Széchenyi István gróf, a legnagyobb 
magyar, »Hitel“ című müvében 8 
tisztességes kereskedelmet tekinti 
a közgazdaság egyik legfontosabb 
tényezőjének. Modern törekvésünk, 

i mely a versenykodrx megalkotására 
irányult, csak 1900-ban veszi kez­
detét, amikor ugyanis Nagy Ferenc 
egyetemi tanár, a kereskedelemügyi 
minisztérium államtitkára, törvény­
tervezetet dolgozott ki, a törvény 
azonban csak kb. egynegyed év­
század múlva, 1923-ban készült el 
véglegesen. E«en uj töivény becik­
kelyezése óta alig múlt még el egy 
esztendő, de az általa teremtett uj 
szellem, mely elsősorban a Keres 
kedelmi és Iparkamara döntőbírósá­
gának ügygyakorlatában nyilvánul 
és a kereskedelmi világ mentalitá­
sát mindinkább megváltoztatni ipar, 
kodik, máris ,’mindenfelé észlelhető. 
Az uj törvénynek tulajdonítható, 
hogy számtalan visszaélés, mellyel 
szemben a kereskedelem és a kö­
zönség eddig tehetetlen volt, egy 
csapással megszűnt és neki köszön 
hetö, hogy a fentemlitett döntés ál­
tal a visszaélések egyik legvesze­
delmesebb fajtáját is sikerült meg­
szüntetni. Eddig ugyanis gyakran 
megtörtént, hogy pl. „Hunyadi“ ke- 
serüvizet, „Lysoform“-ot, „Frank­
kávé“-!, „Schichl'-szappanr, vagy 
„Aspirin“-t kérő vevőnek a „valódi“ 
gyártmány helyett, valamely verseny 
cég gyártmányát szolgáltatták ki, 
melynek csomagolása a legtöbb

esetben az eredeti gyártmányéhoz 
hasonló volt, de sokszor attól el is 
tért. A közönségnek ilynemű ámí­
tása csak akkor volt biróságilag 
büntethető, hogyha közönséges csa­
lás esete forgott fenn, avagy ha az 
ilyképpen eladott áru oly védjeggyel 
volt ellátva, mely a „valódi“ gyárt­
mány utánzatának volt miőnsithető. 
A fentemlitett esetben oly kereske­
dőről van szó, aki a „Frank-kávét“ 
kérő vevőjét, minden további meg­
jegyzés és magyarázat nélkül, egy 
konkurreos cég gyártmányával szol­
gálta ki, miért is a „Frank“-cég 
az illetőt ilynemű cselekmények ab- 
banhagyárára perelte. Fentemlitett 
biróság a panasznak he’yt adva, a 
kereskedőt abbaehagyásra és a fel- ' 
meiü t költségek viselésére ítélte, 
— egyben megállapította azt, hogy 
a kérdéses cselekmény az alább 
felsorolt három okból a tisztesség­
telen versenyről "zóló törvénybe üt- 
közik, mert a kereskedő általa : 1. 
A vevőt ámította, amennyiben nem 
a kért árut szo’gáltatta ki, 2. meg 
károsította n »valódi“ cikk gyártó 
ját, amennyiben nz ilyképp ámított 
vevő abban a h s somban, hegy „va 
lódi“ gyártmányt kapott, az utánzat 
silányságát a „valódi“ gyártmány 
rovására Írja és végül 3. ilyen cse­
lekmény a kereskedelem legfonto­
sabb tényezőinek egyikét, a közön­
ség bizalmát ásva alá és általa a 
közönségnek a kereskedelem meg­
bízhatóságában való hite, alapjában 
megrendül.

— Felhívás a 10 es honvédekbe« 1 
A volt 10 ik honvédgyalogezred 1925. 
évi november 8-án Miskolcon ezred- 
napot tart. Felkérem Hajdumegyóbtn 
lakó volt ezredtársaimat, hogy meg­
jelenésünk megbeszélése végett leg­
később október 30-ig keressenek fel

- Pouony nem üU meg a cu«h 
nemiell finnepet. Prágából jelentik 
A pozsonyi városi tanács kimon' 
dotta, hogy az október 28 iki cseh 
nemzeti ünnepet hivatalosa nem üli 
meg. Ebben a határozatban Hlinka 
pártjának elvi tiltakozása érvénye­
sül. — Tudvalevőleg Hiinkáék azt 
vallják, hogy október 28 ika cseh 
nemzeti ünnep, de nem a tótok 
nemzeti ünnepe.

— Bibliakör. A Templomegyesü 
let Jótékonysági (V.) szakosztálya 
október 21-én szerdán délután öt 
órakor kezdi meg bibliakörét férfiak 
és nők részére a ref. Tanító Ott 
honban (Egyházi épület Kálvintér 
17.) A bibliakör egy ciklussal kez­
dődik, moly sorozatosan 10 tárgyat 
ölel fel. E ciklus cime: „Munka és 
küzdelem a jellemért." Az október 
21 iki tárgy lesz : „Első dolgokat 
az első helyre." A bibliakörök min­
den héten a jelzett időben tartat­
nak « pontosan kezdődnek. Nemcsak 
az egyesület tagjait, hanem minden­
kit szeretette) lainak. A bibliakör 
vezetője Dancsházy Sándor.

— Vásárlás kőiben loplak. Ked­
den délután nyolc asszony ment be 
vásárolni Konlsek Kornél divatüz 
lotébe. Vásárlás, illetőleg válogatás 
közben az asszonyok elemeitek két 
vég ruhaszövetet. A lopást csak 
akkor vették észre, mikor az asz- 
szonyok közül már öt eltávozott. 
Az üzletben maradt asszonyok ta­
gadják, hogy ők elvittek volna 
valamit, vagy bármit is tudnának a 
lopásról. A rendőrség megindította 
a nyomozást a tettesek kézrekeri- 
tésére.

— A hadirokkaniak, hadiözvegyek, 
hadlárvák október havi illetményé­
nek kifizetése október hó 21., 22., 
23., 24., 26., 27., 28. napjain fog 
eszközöltetni. Az illetmények kifize­
tése 9 érától 12 óráig tart. Meg­
bízottak csupán szabályszerű meg 
hatalmazás alapján vehetik fel az 
illetményeket.

— Értesítjük a n. é. férfiszövet 
vásárló közönséget, hogy a raktáron 
levő szövetek egyrészót mélyen le 
szállított árban árusítjuk, mig ezen 
készlet tart, szives megtekintését 
kérjük. Raktáron tartunk saját ké­
szítésű finom angol szövetekből ké­
szült átmeneti és téli kabátokat, 
nagy választék ban mindenféle szőrme 
árut. Tisztelettel Frank József és 
Testvére úri szabók és gyapjúszövet 
áruháza, Piac utca 63. Tel, 10—73.

— Tükfirgyártás, kirakatok tükrözések, 
anték c luolt üvegezése, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3—56.

Miért megy ön máshovn vásárolni
éskoícsóláíh»n ®*m“..v4|asrtékban kaphat tartós, szép 

5>er^’ huruhakat, átmeneti és téli kabátokat.
vk Megtalálj

Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az W „Arany Bika- szálló épületében. Piac-utcán I
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_  Idoménv. N. N. a baraklakók 
részére 250.000 koronát küldött be 
a Hajduföld kiadóhivatalába. Az ado­
mányt köszönettel nyugtázzuk és 
rendeltetési helyére juttatjuk.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerdán: Csirkefogó. B) bérlet, be­
jutató.

Csütörtökön : Csirkefogó. C) bérlet.
Pénteken: Régi jó Budapest. Operett.

Bérletszünet. Bemutató.
Szombaton d u. A kis lord. Életkép.
Szombaton este A rég' jó Budapest 

Bérletszünet.
Vasárnap délután : A kis lord.
Vasárnap este A régi jó Budapest. Bér- 

Utszünct.

Mozgóeilnházak közleményei:
Apollo mozgó

Fred Thomson, a legújabban fel­
tűnt cowboykiraly szereplésével Sil­
ver-King izgalmas és érdekfeszitő 
dráma 6 felvonásban. Kisérő : I. A 
hiszékeny B^ni bácsi. II. A kitűnő 
házikoszt, amerikai burleszk 2—2 
felvonásban.

Vígszínház mozgó
II. Rákóczi Ferenc fejedelem te­

metése Kassán 1906 október 29 én. 
A letört magyar középosztály fényes 
társadalmi múltja és szabadság, sze­
retet örökbecsű megörökítése e film. 
Megelőzi: ősök és unokák, dráma 
o felvonásban. Kísérők : Pathé Híradó 
es Revue.

Heteor-motgóban
Csütörtökön „Tüzes vér“ és „Em­

berek prédája“. 2 sláger egyezerrel 
Előadások 6 és 8 órakor.

TESTEDZÉS
A kerületi tanács tegnap este tar­

tott ülésén újólag foglalkozott a 
bajnokság díjazásával s elhatározta, 
hogy az elmúlt bajnoki évre még 
visszamenőleg díjazza a harmadik 
helyezettet, azonban a jövőre vonat­
kozólag úgy határozott, hogy csak 
az első két helyezett részesül érem- 
dijazásban. Ez a határozat mind­
addig érvényben lesz, amíg csak 
nyolc egyesület küzd az első osz­
tályban. Azonban az éremdijazás 
díszesebb s értékesebb lesz.

Észak—Kelet válogatottjainak va­
sárnapi találkozása foglalkoztatja 
most leginkább a sportközönséget. 
A legutóbbi sikerek hatása alatt 
mindenki győzelmet vár s most csak 
a játékosokon múlik, hogy vasárnap 
is beigazolják, hogy a múltkori nigy 

formájuk nem pillanatnyi jobb disz­
pozíció, hanem reális volt. A vasár­
nap szereplő keleti válogatott csa­
patot már fel is állította Kupinszky 
kerületi kapitány s az a következő­
képen fest: Farkas — Molnár, Fried 
— Megyeri, Fejér, Szolárszky I. — 
Kántor, Vampetics, Outtmann, Er- 
tinger, Morfin. Tartalékok : Hübner, 
Po'aneczky, Btik. Ökröst (DEAC), 
eredetileg szintén tartaléknak állí­
totta a szövetségi kapitány s ettől 
azért állott el, mert ugyanakkor a 
DEAC c-apata Nyíregyházán baj­
noki mérkőzést játszik a NyKISE 
ellen.

II. osgt. válogatóit—Ifjasásl válo­
gatott mérkőzés lesz az Észak- 
Kelet válogatott elő néikőzésekre. 
A nagy költségekre való tekintettel 
csak a helyi II. osztályú és ifjúsági 
játékosokból verbuválódik a két csa­
pat. Itt említjük meg, hogy a kerü­
leti tanács kimondta, hogy ezután a 
válogatott mérkőzések előtt az egyes 
II. osztályú alosztályok válogatott 
csapatai mérkőznek egymás ellen.

A DEAC választmánya ma este 6 
órakor ülést tart az Egyetemi Kör­
ben, mig szombaton este fél 6 óra­
kor alakuló közgyűlést tart ugyan­
csak az Egyetemi Körben.

A DEAC atlétikai clubbajnoksága!. 
A DEsC pénteken (október 23 án) 
délután fél három órai kezdettel ren­
dezi meg clubbajnokságait, amelyen 
a teljes DEAC atléta’árda részt 
vesz.

A DEAC atlétikai szakosztálya a 
pénteki clubbainokság ügyében ma 
(szerdán) este 7 órakor az Egyetemi 

I Kör külön terméber szakosztályi 
ülést tart, amelyen a kerületi csa­
patbajnoki versenyek érmeit is ki­
adjak.

5C6/1925, szám.

Árverési hirdetmény.
Á magyar kir. kincstár jogügyi igazga­

tóságának 773/VI—1925. sz. megbízása 
folytán közhírré teszem, miszerint a hajdú­
dorogi 1939. sz. tkvi betétben Afl- sor 
3988 hrsz alatt foglalt szántó a Rákóczi- 
dütlöben 167 négyszögöl, a 2. sorszám 
alatt foglalt 26/2832544 rész közlegelö és 
felerészben a Szilágyi Antal, felerészben 
a magyar kincstár tulajdonát képező in­
gatlan folyó 1925 évi november hó 7 én 
délután 3 órakor Hajdudorog község adó­
ügyi jegyzői irodájában nyilvános árverés 
utján készpénz fizetés ellenében el fog 
adatni. Erről a venni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy az árverési feltételek 
Hajdndorog község adóügyi jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Hajdudorog. 1925 október hó 17.
Pogácsás György sk. vltós LakatosAntal sk. 

adóügyi jegyző, főbíró h.

n TŐZSDE
Magyar Nemzeti Bank ielentéee 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71145—71865, angol Iont 345500- 

346500. hollandi forint 28495-28695, 
francia frank 3160-3199, avájci banv 
'3747-13828, cseh korona 2105-2123, e 
334 - 340. lira 2842-2862. dJnír 1255 
1269, 100 német márka 16890-17026, 
OMttík korona 100.28-100.76 K

T»rmftnjtö»»ce zárlat
Az irányzat búzában barátságos, ten- 

geriben kissé lanyhább, egyebekben 
emelkedő.

’l'vaislos árak; 76 kilós tiszavidéki 
búza 370 - 372, egyéb 365-367, 77 
kites tiszavidéki 375-377, egyéb 372 
375, 78 kilós tiszavidéki búza 375 — 
380, egyéb 375-377, 79 kilós tisza- 
vidé i búza 380—382, egyéb 378—380, 
sörárpa 320—360, takirniány árpa 260— 
280, köles 240-245, zab 245 - 250, rozs 
250-255, tengeri 277—282, repce 
620 -630, korpa 162-165.

Ferencvárosi sertácvásár
Nyiltvásári felhajtás 974, eladatott 200, 

zártvásáron felhajtás —, eladatott —, 
árak: könnyű 15—18, kö ép 20—21, nehéz 
20—22.

Pénztár- bloltli I 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

1/ r I Ifi u m,: KALOR, PERPETUM, PREMIER,!
X QllfhQl/ ZEPHIR- MEIDINGEA stb. rendszerű, vala- 

mint különböző kivitelű takaréktüzhelyek
■ »Mijilwil legolcsóbban beszerezhetők: 

TÓTH GYULA
Telefon 29 vasnagykereskedésében, Debrecen, városhíz sarok. Telefon 29 
.YTHERVI0“ hőrekoperátor használat mellett 40—K0*/o tüzelőanyag megtakari'ás.

n fest tisztit!!
BÚB HB ■■ ■■ KB ■ legolcsóbban

WmSB HB8 H B MJB w® H mindennemű ruhákatBT Csapó-utca 28 sz.
ELE TROMOS ÉS KÉZIÜZ £MŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS
írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselete

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol L,

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 8-75.

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE*ÜUJOONSÁGOK,LEVEL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESSÉGEK ::::

legjobb beitenésl forrása

CSÄTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERéSKEDÉS 

RT.
PIAC DTCA 8. TELEFON 2 96 
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Meghívó.
TISZAVIDÉKI MÉHÉSZET BT. 
(vjlt Hortobagyvidéki Méhészeti R.-T.j 

19. rendes évi közgyűlését 
1925 évi november hó I én délelőtt 10 óra­
kor taoja meg dr Qevay Béla ügyészi iro­
dájában Szentanna-utca 11. szám alatt, 
melyre a részvényeseiét tisztelettel meg­
hívj* az Iga galónág.

Tárgysorozat:
Az igazgatóság és felügyelöbizottság je­

lentése az 1924. évi üz e'évről
2. Az évi mérleg és eredmény megálla­

pítása és huározathozatal a jövedelem 
felosztása iránt. Határozathozatal az igaz­
gatóság es felügyelőbizottság részére 
adandó felmentvény tárgyában.

3. Uj igazgitósági tagok és uj felügyelő­
bizottsági tagok választása.

4. Indítványok.
Jegytei : A zárszámadások közgyűlés 

előtt 8 nappal a R-T. irodájában Péter- 
fia'utca 42. sz. karesztépület, d. e. 11 órá­
tól d. u. 1-ig megtekinthetők. Minden rész­
vényes, aki stavaza'i jogával élni akar, 

' részvényeit * közgyülé-t megelőző 3 nap 
a R.-T. irodájában letétbe helyezi. Ugyan­
csak ott adandók be Írásban az indítvá­
nyok is. A még ki nem vett részvények 
m ndenkinek rendelkezésére állanák.

Az igazgatóság

Halló Itt közöljük a „HillOUSflGl“ férfirulia áruház Halló
október havi árjegyzékét

K 
K 
K
K 
K
K 
K
K

Átmeneti szükségleti kabát, sajátjából bélelve 
Gummikabát — — — — — — - 
Téli kabát szőrmegallérral, plüsbéléssel — - 
Téli kabát bársony-gallérral — — — -
Átmeneti kabát minden színben — — - 
Divatöltöny, kék és feketecsikos — — 
Britsesz nadiág — — — — — — 
Rövid téli kabát melegbéléssel - — — -

400 OOO 
300.000 

1,400 OOO 
1,200 OOO 

900.000 
600.000 
250.000 
500 OOO

CÍMRE KÉRÜNK ÜGYELNI I I

Halló Hajdúsági férfi- és fiuruha áruház Piac-utca 67
Frohner szálló épület. Halló
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APROHIRDETESEK
■én lapban olvaaaák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• Oöbrecaei, Debreczenl Ftggetlen Újság, Hajduföld vagy Tissánlull 
■írlap kiadóhivatalában vagy a CsBlhy Ferenc Bt. (PlaC-UCCa 8), vagy a He 
Md&S él Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACZÓI Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéa 10 azóig 8000 ko- 
roia, minden további tzó 800 korona. — Vatiagbetüiizó ét levelezés 1600 K.

Fflrdősiobaberenderóst keresek, jókarban 
levőt, fa vagy szénfütérre, esetleg tört­
tel. Ajánlatok »Fürdőszoba* a »Füg- 

get'enhez*. 485
Gyermektelen házaspár 30 éven felüli por­

tás, mindenes. Túl pán-mulatóba felve­
títik Hadházi u 9 497

Eöuyvelónó, aki a kettős könyvelésben, 
valamint a német levelezésben gyakor­
latai bír, írásbeli belépésre felvesz 
Blattner Gyila üveg és porcellán üz­
lete Ferenc József ut 89 500

Levelezés
>MHd az élet* jeligére levél van a ki* 

ad ba. 3359

Csapó-utca 67 sz, alatt Bálint József asz- i 
tilos 1-ső rendű saját készítésű butoro- ' 
kát tart raktáron. 51ö

Eladás

Lakás
Kereslet

»CT szobás modern lakás Nagytemplom 
közelében azonsaira kiadó. Értekezhetni 
Piac u. 20. Trafik, Városháza melleit.

519 
8toid nr részére bilorozott szoba else­

jére kiadó, Arany János 20. Kereszt- 
épület. 3363

Ilidé lakás 2 szoba, konyha, speiz, fás­
kamara, pince, baromfiudvar, disznóól, 
veteményes, gyümö csöskert Vargakert, 
Délisor 23. 3360

Urea szobás fürdőszobás lakás átadó 
vagy kettő szobáséit elcserélendő. Cim 
a kiadóban. 5ij ;

IftliabejáratB bútorozott szoba I szem ly. 
nek kiadó, Miklós-u. 41 szám II. lépcső 
az udvarban. 517

ltliibe|áratn bntorozott szoba esetleg
Luior nélkül is kiadó Deák Ferenc- 

utca 11. 9u2
Batoruott nagy szoba kiadó elsejére. —

Szappanos-utca 16. 498
Igy bútorozott szoba most festett konyha, 

használattal vagy anélkül kiadó József 
kir. herceg-utca 35. keresztépület balra. 
Ugyanott egy szép világos ágy eladó. 499

Egy szoba, konyha átadó. Cim a kiadó­
ban. 5(jo

■egbbható, munkaszerető fiatal fűszerbe- : 
leskedő segéd azonnali, vagy november i 
1-i btlépésre állást keres Cim a kiadó- • 

hivatalban 323
Egy fin tanulónak felvétetik. Glattstein í 

káipiiosnál, püspöki palota 343 ;
Kénysiersölcsön kőtvéryeket veszek. Bő- ; 

vebbet Mii lós-utca 13 349
llndeneslány felvétetik Piac 59 II. emelet I 

u'cai lakas 518 !
Leáll)ok kifutónak és kézivarráshoz azon- ' 

nal is be éphitnek Kulcsár Kálvinbri 
üzletébe. 3365

■an fizetéssel Hajdúböszörményben ügy- j 
nökök felvétetnek, — jelentkezés sze- 1 
mélyesen Botos 1649. 3362 i

Iái számolni tudó kiszolgáló leányt azon* 1
nal fe veszek Péküzlet Virág-u 1. 506

Bejárónő felvétetik délelőtti órákra Péter* I 
fia 6. 503 !

Építési rarjzoló keresgetik esetleg csak !
délutáni munkára. Cim a kiadóban. 512 ■

Perfekt gyors- és gépirónőt azonnal fel- ' 
veszünk. Közraktár 905. 490 ,

Kénysierkőlcaön és hadikölcsön kötvénye- í 
két veszek. Bővebbet Miklós-u 13. 493

lóforgalma borbélyüzlet két komplett fel* 
sí-ereldssel és lakással családi okoknál 
ingva eladó a vidéken. Hatvan-utca 48. 
Üzlethelyiség. 276

Egy jókarban le.ő faragott hálószoba és 
üzleti pénztárkassza tükörrel eladó. — 
Toka Ferenc, Szentanna utca 1. 3307

Eladó Hatvan-utcai kert, Gyepűsor 23. sz. 
szőlő egy szobás, konyhás lakással 409

Kézi kocsikerekek olcsón eladó. Csokonai- 
utca 38. Jobbra. 438

Csillag-utca 16. számú modern ház sür­
gősen eladó. Ügynökök díjazva. 440

Tégla, alkalmi vétel, olcsón eladó Grün- 
bergernél, Piac 58. Telefon 12—57. 436

Teherautó, 10 tonnás, üzembiztos, jutá­
nyos áron eladó. Cint a kiadóhivatal- 
ban. 447

Eladó Wolaffka- telep, Wolalfka-utca 1. 
számú ház. Ára 26 m liió. 442

Egy és fél kvadrátos szmirnaszőnyeg ol­
csón eladó. Szentanna-utca 81. Kereszt- 
épület. 443

ötméteres borfejlő cső, boros hordók, ven - 
déglöi nagy tűzhely, 2 billiárdaaztal 3 
márványlappal, létrák eladók. Hunyadi 
utca 25. 444

Eladó vagy gyártásra társat keresnék, 
egyetemes talajmüvelőgép szabadalma 
Cim Lazányi Antal Honti-utca 19. 416

Ohtöber 17-töl ZZ-lg 
őszi nagyvásár 
::: tartania alatt -

Dusan prémezett

ffülour
kabát
galléron és kézelőkön bi- 
berettel, elektrikkel, vata. 
lynnal vagy palagoniával 
prémezve, — sclyemféi yü 
szaténnél végig bélelve — 
minden színben 

985 
exerkorona 

Rózsa áruház
Alföld i palota

Alán lat
Ablaknk minden nagyságban kaphatók 

ablakgyár, Btattner, Szív utca 14, 83
Tlsifa és szén legelőnyösebben beszerez­

hető Erdélyi tüzifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Telefon 10-93, 30

S0—100 millió koronát, lehetőleg ékszer­
fedezetre, kisebb tételekben is. kölcsön 
adok. Igénylők kamat és fedezet meg­
jelölése mellett »Ékszer* jelige alatt ír­
janak a Debreceni Független Újság ki* 
adóhivatalába. 296

A kitünően bevált valódi Rákóczi pilulák 
kizárólag Rákóczi gyógyszertáramban 
Széchenyi-u 56 kapható 406

Tégla cser és vasas, elismert jó minőségű 
jutányos áron kapha-ó Hortobágy Tégla­
gyár Rt.-nál Szentanna-utca 11 431

6 boton szabászat! tanfelyamot nyitok, 
legújabb módszer szerint. Rö id 'idő 
alatt, jutányos Arak mellett Mindenki a 
saját részére dolgozhat.Szabó Miklósné 
Kút-utca 1. Kérem a cégre ügyelni 419 

■elérkeztek Ungváry József ceglédi ker­
tes! étéből a gyümölcsfák. Vásárolhatók 
helyben, Bethlen utca 5 434

Kiadó Gróf Vecsey-utoa 31. számú három 
holdas telek, hizlalónak vagy telepnek. 
Érdeklődni Nyomtató-utca 12 432

flsonkótmlllióra egymilliót adok hét napra, 
Értelezni Belvárosi étteremben reggel­
től délig. 3358

Sengtra rövid bérbeadó. Eötvös u. 48. 
ssim. 3361

Ölesé burgonya ke pható — tisztviselők­
nek részletfizetésre — bármilyen meny- 
uyiségben Eötvös u. 53. 3336

Óbor, erősen bakaros, zamatos házi bor 
literenként csak 12000. Poroszlay-ut 63 
Sestakert. 505

Ingóra bérbeadó Honvéd-utca 2. Ven­
déglő, 504

Város belterületén vendéglő átadó. Cim a 
kiadóban. 510

lontesbnnlónak beállna egy 17 éves gaz­
dálkodó fin Értekezni lehet Cserepes­
utca 16. Háztnbjdonbanál csütörtökig.

495 
Oatorokal más vállalat miatt feltűnő ol- . ... TÍI|#

513 
gy«- 

a ki-
015

csőn kiárusítom. Asztalosmunkát 
tok. Klein, Saéebenyi-u, 6.

tőuUrMaőMk ajánlkozik több évi 
korlattal int«iiio»«M őri leónv. Cím 
adóban.

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAiPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

RADIO
Ak összes alkatrészek a leg­
jobb kivitelben és legolcsóbban

Görcsös Lajos
viU. felszerelési üllőiében kapható.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­
kat, vezetékeket, kapcsolókat, stb, — 
Villamos selyemernyők, álló lámpák és 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány-utca 26. szám.

Poloskát
svábbobuhut, tücsköt, hamvát
24 órán betűi mindenki kiirthatja a aiabadalmaiott 
réreglrtóvai. — Olcsó Árban kapható 9 

STFRN festékOrletében> S- r* lm p)AC . UCCA 1O 

Garantál, mlndaévtl patkányIrtóból állandóan 
nagy raktár. — őrlet u Arany Bikával íremben

Mindenki tudja meg,

hogy jó C
'f olcsón

Alföldi Cipőüzemben 
Piac-utca 83. sz*m alatt 

szerezheti be.

A debreceniek találkozóhelye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

száLLoan

száiLooa
VI., PODMANICZKY UTCA 8. SZ.

Mérsékelt érák, figyelmes kiszolgálás, 
központi fűtés, lift, me'egvizszolgálta* 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren- 
de,é8- A nyugati pályaudvar közelében

Nőt fél cipőt már--------’50 C00 K-fél
Női egész cipőt már — 190 000 K-tói 
r-érh egész box cipőt már 2(0.000 K-tól
férfi Barna bagaria fél és egész cipőt
rvl, "7 ~<t.-------------830.000 K tói
Gyermekcipők------- 40.U00 K.tól

Ezenkívül a legújabb divatszerint lack* 
sevro éspensgöcipők nagy választékban.

•W” Mérték után is rendelhető ~3N

Nro«,.«,» . Mm,., K»»„. „ UptatoaM., WJaj,b„

Sőt tők eladó nagyban és kis tételekben 
is, József kir. herceg-utca 42. 424

Eladó egy teljesen jókarban levő »Natio­
nal* kassza, Özv. Mayer Jánosné, De- 
genfeldutca 11. 426

Eladó egy darab hatméteres hosszú di fi 
röng. Tócös kert, Szondy-u. 27. 429

Értékes antik salonberendezés eladó. Meg­
tekinthető Thaly Kálmán utca 1. sz, 1. 
em. délután 1—3 óra között. Értekezni 
lehet Arany János-utoa ,51 alatt bármi- 
kor 3364

Elköltözés miatt diófa háló eladó. Meg­
tekinthető délután 3—5 óra között. - 
Kálvin-tér 4. Első emelet. 8367

Egy komplett keményfa háló eladó. József 
kir. herceg utca 16. 507

Kitűnő édes must eladó Vígkedvű Mihály- 
utca 25. 608

Villanymotorok eladók különböző lóere- 
jüek, Érdeklődni Petőfi-tér 10. 501

Orvosi műszerek, akumolátorok és több 
villanygépnk eladók. Érdeklődni Petőfi- 
tér 10. 602

Takarmányrépa Öt mázsánként is. Varga­
kertben eladó. Késes-utca 86. 496

Eladó Wolaffka-telep, Wolaffka-utca 3.
számú ház. Téglából épült. Mindenfélé­
nek ól van. 491

Eladó egy uj szin deszkatetővel, keményfa 
oszlopokkal, egy íróasztal és levélmá­
sológép. Csokonai 25. 494

Egy jókarban levő palisander ebédlő, egy 
világos háló, egy uj asztalspór, függö­
nyök, férfiöltönyök eladók. Közraktár.

514 
Hajdnhadházon, közvetlen az állomás mel­

lett 4 nyilas kitűnő szőlő 3 szobás be­
költözhető lakással, teljes pincefelezere- 
léssel, külön sütővel is 3 es fél vaggon 
búzáért eladó. Értekezni helyszi- en a 

tulajdonossal. 8368

PÁRISI 
HÖLGYFCDRÁSZ 

SZALON
SIMONFFY-U. TEJPIAC

Tartós ondolálás Henné hajfestés. Hullott 
éé vágott hajat legmagasabb áron vesz.

VAS-ÉS FAREDÖNY
Állandóan raktáron. Budapesti árakból 
10 százalék engedmény Mindenféle la­
katos szakmába vágó munkát vállalok.

FekEtc Lajos Piac-utca 6S.
min 1 ftiwiinii umniHiiiiiii 11

Jóaaüf-ut 59.
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